



**Država in naziv institucije študijske izmenjave: Norveška, Univerza v Bergnu**

**Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2017/2018, 5 mesecev**

**1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?**

*Za študij sem se odločila predvsem, zaradi želje po tem, da spoznam tujo kulturo, tuj šolski sistem, izboljšam ter hkrati razširim znanje jezikov, razširim socialni krog in nabere potencialne kompetence za nadaljno ustvarjanje kariere.*

**2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).**

*Norveška je skandinavska država, katere prebivalstvo je skoncentrirano okoli večjih mest (Oslo, Bergen, Tromsø...). Tam jih živi približno 6 milijonov. Ljudje sami so zelo zaprti, cenijo svoj osebni prostor, a ko bo potrebno bodo vedno priskočili na pomoč. So zelo mednarodno usmerjeni, vajeni so tujcev, zato je njihovo znanje tujih jezikov odlično. So zelo odporni, utrjeni ljudje v kar so jih verjetno prisilile vremenske razmere (pogost dež, veter, tudi sneg).*

**3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).**

*Bergen je drugo največje mesto na Norveškem. Nahaja se na zahodni obali, severo-zahodno od Osla, glavnega mesta države, od koder se ponuja odlična izhodiščna točka do najlepših ter najdaljših fjordov na svetu. Po velikosti ter številu prebivalcev je mesto primerljivo z Ljubljano. Imajo odlično urejen javni prevoz (avtobusi, bybanen - vrsta tramvaja), nastanitve študentov (Sammen), športne objekte (Sammen) ter kulturne dogodke skozi celotno leto.*

**4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?**

*Univerzo v Bergnu sestavlja sedem različnih fakultet, kar omogoča širok nabor izbire predmetov, tudi mednarodnim študentom. Letno univerzo obiskuje 17 000 študentov, od tega 2 000 mednarodnih študentov, med katerimi prevladujejo študentje iz Nemčije, Francije in Španije. Večina fakultet se nahaja v strogem centru mesta, do koder se iz okoliških študentskih domov pripelješ z Bybanen, vožnja ti vzame slabih 20 minut.*

**5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:**

**a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)**

*Pred študijsko izmenjavo je potrebno urediti vso dokumentacijo (o kateri te redno obveščajo ter opominjajo preko elektronske pošte), zavarovanje v tujini, se pozanimati o tuji valuti (priporočljivo je plačevanje s kreditnimi karticami Visa ali Mastercard), najti namestitev (priporočljivo v študentskem domu) ter si ogledati lokacijo institucij, ki jih bo po prihodu potrebno obiskati (Univerza, fakulteta, policija...).*

**b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)**

*Akademsko leto se na Norveškem začne nekoliko prej kot v Sloveniji. Prvi semester se prične v začetku avgusta ter konča konec decembra, z izpitnim obdobjem med novembrom in decembrom. Drugi semester pa se prične v začetku januarja ter konča konec maja, z izpitnim obdobjem v maju. Študijske počitnice potekajo tako kot v Sloveniji (poletne počitnice, novoletne počitnice ter spomladanske počitnice).*

**c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)**



*Mednarodni študenti lahko izbirajo med vsemi ponujenimi predmeti na univerzi pod pogojem, da je njihovo znanje predavanega jezika primerno. Prav tako lahko izbirajo med magistrskimi ter doktorskimi predmeti in tako niso omejeni le na dodiplomske premete.*

- d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

*Predavanja za večino mednarodnih študentov potekajo v angleščini, se pa lahko predavane predmete izbira tudi v norveškem, nemškem in francoskem jeziku. Predavanja, četudi so predavana v angleščini, potekajo skupaj z domačimi študenti, kar omogoči večjo izmenjavo idej ter kulturnih navad. Predavanja v tujini se od predavanj na domači univerzi razlikujejo predvsem po obvezni prisotnosti, na sodelovanju domačih ter tujih študentov, na sprotnem delu, ki zmanjša količino dela v času izpitnega obdobja ter sprotne preverjanju znanja tekom predavanj (aktivno sodelovanje).*

- e. Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotnega dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

*Izpiti potekajo ustno, pisno ali v obliki oddaje seminarskih nalog. Ustno preverjanje znanja je po navadi kratko ter v parih. Pisna preverjanja so po navadi daljša, tudi do štiri ure s premori. Preverjanje preko seminarskih nalog pa zahteva obsežno pisanje do osmih seminarskih nalog na semester po 2 000 do 4 000 besed na oddajo. Količina sprotnega dela na tuji instituciji je večja kot na domači, kar zmanjša količino dela v času izpitnega obdobja.*

- f. Študijska literatura** (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

*Študijsko literaturo se lahko na začetku semestra kupi od predhodnih študentov ali v knjigarni (nove knjige so precej dražje). Se pa veliko literature najde tudi na internetu ali v knjižnicah (vsaka fakulteta si lasti tudi svojo knjižnico).*

- g. Dostopnost univerze** (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

*Univerza ter večina fakultet se nahaja v strogem centru mesta do koder se lahko študenti iz okoliških študentskih domov pripeljejo z avtobusi ali Bybanen. Pot vzame približno 20 minut. Vse povezave javnega prevoza so redne ter urejene, mesečna vozovnica stane 45€.*

- h. Učenje tujega jezika države institucije** (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečajji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

*Študentom so tekom študija na tuji izmenjavi ponujene možnosti učenja tujega jezika. Na Norveške ponujajo učenje angleškega jezika ter norveškega jezika (v okviru katerega lahko uveljavljate tudi kreditne točke).*

- i. Nastanitev** (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

*Možnosti nastanitve je veliko, v večini jih ponuja Sammen. Priporočljive so nastanitve v študentkih domovih (shared room, single room, bachelor apartment), ki so sicer locirane na obrobju mesta, a so veliko cenejše od najemniških stanovanj v centru mesta. Cena študentske sobe se prične pri 300€/mesec, medtem ko se cena sobe v najemniškem stanovanju prične pri 700€/mesec.*

- j. Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

*V bližini univerze se nahaja Student Center, ki služi kot osrednje zbirališče študentov, ki hkrati ponuja restavracijo, športne objekte ter knjigarno. Restavracija tu je, v večini, namenjena študentom, zato so cene prilagojene, bonov tako kot jih imamo v Sloveniji, ne poznajo. Za obrok na tem mestu boste v povprečju odšteli 5€.*

OPOZORILO: Prikazan vprašalnik je informativne narave, zato študentom svetujemo, da informacije vezane na njihovo izmenjavo preverijo pri relevantnih univerzah/organizacijah.



Cene v trgovinah so v povprečju štirikrat višje kot doma (primer: Barila spaghetti, doma: 0,98€, Bergen: 4€), zato študentje kupujejo količinsko večje zaloge hrane ter si strošek razdelijo s prijatelji oziroma obrok skuhamo skupinsko. V trgovinah so seveda na voljo tudi Buget linije (First Price, Eldorado...) in pa mobilna aplikacija, ki sporoča tekoče akcije.

- k. Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

Prevoz po mestu je urejen. Imajo javna prevozna sredstva (avtobusi in Bybanen), taxije ter vlake ali potniške ladje do bolj oddaljenih mest. V ceno javnega prevoza, 45€/mesec, so vključeni avtobusi ter Bybanen (omenjena cena je reducirana cena za študenta). Cena taxijev je približno 11€/kilometer oziroma 8€/minuto. Cena vlakov ter potniških ladij je odvisna od vstopne ter izstopne postaje.

- l. Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)

Na začetku vsakega semestra se v Student Centru predstavijo vse obštudijske dejavnosti (šport, kultura...). V večini vse dejavnosti potekajo v bližini univerze ali študentskih domov. Športne dejavnosti so v večini plačljive ter znašajo 130€/semester oziroma 60€/tri mesece. Vse dejavnosti potekajo v temu namenjenih ter urejenih prostorih, v času po predavanjih.

- m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.**

<http://www.uib.no/en>

<https://www.visitnorway.com/>

- n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi**

Kristin Skogedal, [exchange-students@uib.no](mailto:exchange-students@uib.no)

- o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):**

Hrana	300€
Namestitev	350€
Prevoz	45€
Študijsko gradivo	90€ (enkratni strošek)
Prosti čas	130€
Drugo	50€ (kino, nočni klub)
<b>SKUPAJ MESEČNO</b>	<b>875€</b>

## 6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?

OPOZORILO: Prikazan vprašalnik je informativne narave, zato študentom svetujemo, da informacije vezane na njihovo izmenjavo preverijo pri relevantnih univerzah/organizacijah.



Univerza v Ljubljani  
Fakulteta *za družbene vede*

*V spominu mi bodo zagotovo ostali vsi ljudje, ki sem jih spoznala tekom izmenjave, dobro šolstvo, ki jev meni vzbudilo željo po vrnitvi nazaj ter dokončanju študija v Bergnu ter predvsem dejstvo, da je Norveška celo bolj draga kot sem si predstavljala.*

**7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?**

*Študentsko izmenjavo bi priporočila predvsem zaradi razširitve obzorij, saj boste pridobili veliko novih idej ter navdiha za nadaljne delo. Pa ne le to, pridobili boste potrebne kompetence za delo ter kariero, še posebej, če študirate vede povezane z znanjem tehnologije po kateri slovijo Skandinavci. Ustvarili si boste doživljenske prijatelje iz celotnega sveta, kar vam bo omogočilo potovanja ter poznavanje jezikov.*

**8. Želite še kaj dodati?**

**9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?**

*nina.kolovic@gmail.com*